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     ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

1.Σε 14 εργάσιμες αυξάνεται η άδεια πατρότητας. 

Άδεια τοκετού στον πατέρα, πρόσθετη 6μηνη γονική 

άδεια και στους δύο γονείς, προστασία των πατέρων 

από την απόλυση και άδειες φροντίδας ανήμπορου 

γονέα, παιδιού, αδελφού ή συζύγου περιλαμβάνει το 

σχέδιο νόμου του υπουργείου Εργασίας. Στην πράξη, 

στο δεύτερο μέρος τού υπό κατάρτιση σχεδίου νόμου 

ενσωματώνεται στο εθνικό δίκαιο κοινοτική οδηγία 

που αφορά την ισορροπία προσωπικής και 

επαγγελματικής ζωής και προβλέπει τη χορήγηση 

άδειας τοκετού διάρκειας 14 ημερών στον πατέρα. 

2.Στην Αστυπάλαια η σημαντική επένδυση της 

Volkswagen. Το νησί θα μετατραπεί σε αυτόνομο 

«πράσινο νησί» με καθαρή ενέργεια από ΑΠΕ, πλήρη 

ηλεκτροκίνηση και πρωτοπόρο στην αυτόνομη 

οδήγηση. Στο πλαίσιο αυτό, η Volkswagen θα 

αντικαταστήσει τον δημοτικό στόλο (φορτηγά, 

λεωφορεία κ.ά.) και θα εγκαταστήσει στο νησί μια 

σειρά από σταθμούς φόρτισης. Επίσης, θα παρέχει 

πολύ γενναία επιδότηση στους ντόπιους με σκοπό να 

αντικατασταθούν με ηλεκτρικά ει δυνατόν όλα τα 

οχήματα που κυκλοφορούν στην Αστυπάλαια. 

 
 
 
 
 
 
 
 
3. Οδηγίες για προστασία από διαδικτυακές απάτες 
την περίοδο της καραντίνας. • Να αποφεύγουμε τη 
χρήση διαδικτυακών εφαρμογών ψυχαγωγίας κατά τις 
ώρες αιχμής. • Να δίνουμε προτεραιότητα στη χρήση 
των σταθερών δικτύων για την πραγματοποίηση 
τηλεφωνικών κλήσεων και να αποφεύγουμε, εφόσον 
δεν είναι απαραίτητες για την επικοινωνία μας, τις 
βιντεοκλήσεις.• Να αποφεύγουμε την αποστολή 
αρχείων μεγάλου όγκου και χωρίς να έχει προηγηθεί 
διαδικασία συμπίεσής τους, εφόσον αυτό είναι 
εφικτό. • Να διατηρούμε ενημερωμένο το λογισμικό 
όλων των οικιακών συσκευών που έχουν πρόσβαση 
στο Διαδίκτυο, με βάση τις οδηγίες και τις συστάσεις 
των κατασκευαστών.• Να δείχνουμε αυξημένη 
προσοχή σε μηνύματα που προέρχονται από  
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άγνωστους αποστολείς και έχουν ως θέμα τους τον 
κορωνοϊό.• Να υιοθετούμε υπεύθυνη συμπεριφορά 
και να εμπιστευόμαστε μόνο τις οδηγίες των 
επιστημόνων και του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας 
Υγείας.• Αν έχουμε παιδιά, φροντίζουμε για τη 
δημιουργική τους απασχόληση και αποφεύγουμε την 
προσκόλλησή τους σε διαδικτυακές υπηρεσίες 
διασκέδασης. 

4. Ανοίγει η ηλεκτρονική πλατφόρμα για την 

αναβίωση των ρυθμίσεων. Όλοι όσοι έχουν πληγεί 

οικονομικά από την πανδημία και έχασαν για 

οποιονδήποτε λόγο ρύθμιση τμηματικής καταβολής 

οφειλών ή εξωδικαστικού μηχανισμού στο διάστημα 

Μαρτίου – Οκτωβρίου 2020, μπορούν να συνεχίσουν 

να πληρώνουν κανονικά τη ρύθμιση από τον Νοέμβριο 

του 2020. Η ρύθμιση αυτή αναβιώνει με όλα τα 

ευεργετήματά της, σύμφωνα με την απόφαση του 

οικονομικού επιτελείου. 

5. Ινδός κροίσος έγινε Έλληνας φορολογούμενος. Οι 

πολυεθνικές και οι ελεγκτικοί οίκοι που 

δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα τα έχουν «χάσει» 

από το ενδιαφέρον που καταγράφεται και εστιάζουν, 

πλέον, μεγάλο τμήμα της δραστηριότητάς τους στο 

non dom. Είναι ενδεικτικό ότι μεγάλος ελεγκτικός 

οίκος έχει ολοκληρώσει τις διαδικασίες για 15 ξένους, 

οι οποίοι πλέον «ανήκουν» φορολογικά στην Ελλάδα. 

Ένας από αυτούς, Ινδός στην καταγωγή, εντάσσεται 

στην κατηγορία των billionaires, καθώς η περιουσία 

του ξεπερνάει τα 4-5 δισ. ευρώ. Μάλιστα τον ΑΦΜ τον 

απέκτησε πριν από μερικές ημέρες και στα τέλη του 

επόμενου μήνα θα πρέπει να καταβάλει στο ελληνικό 

κράτος το ποσό των 100.000 ευρώ που προβλέπει η 

νομοθεσία.                      

6. Τέλος σε πλασματικές ταχύτητες Ίντερνετ.. Δεν 
είναι λίγες οι περιπτώσεις κατά τις οποίες παρότι ένα 
πρόγραμμα Ιντερνετ και τηλεφώνου προβλέπει 
ταχύτητες έως 24 Mbps, αυτές, εντέλει, περιορίζονται 
σε μόλις 3 Mbps.Ωστόσο, η πρακτική αυτή αλλάζει, 
ύστερα από τη θέση σε ισχύ των διατάξεων του 
Εθνικού Κανονισμού Ανοιχτού Διαδικτύου για τις 
ταχύτητες στα σταθερά δίκτυα. 
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ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 

1. Γαλλία: Μάχη για να μείνουν ανοιχτά τα 
βιβλιοπωλεία. Βιβλιοπώλες, εκδότες και συγγραφείς 
δεν μπορούν να αποδεχθούν ότι κλείνουν τα 
βιβλιοπωλεία, αλλά μένουν ανοικτά τμήματα πώλησης 
βιβλίων στα μεγάλα καταστήματα και σούπερ-
μάρκετ.Η δράση διαμαρτυρίας τους με το σύνθημα 
«Το βιβλίο είναι τροφή του πνεύματος» πήρε μεγάλη 
έκταση και εντυπωσιακές ήταν οι ουρές των πολιτών 
την Παρασκευή, έξω από τα μικρά βιβλιοπωλεία. 
Πέτυχαν τελικά να κλείσουν τα τμήματα βιβλίου στα 
σουπερ-μάρκετ, ο αγώνας όμως συνεχίζεται μέσω 
«κοινής πρωτοβουλίας δημάρχων για το άνοιγμα των 
βιβλιοπωλείων». 

2. Ολοκληρώθηκε το deal Tiffany-Louis Vuitton. Η νέα 
συμφωνία LVMH – Tiffany, ύψους 16 δισ. δολαρίων, 
δίνει τέλος στη διελκυστίνδα που κράτησε ένα χρόνο. 
Η διοίκηση του αμερικανικού οίκου κοσμημάτων και 
πολύτιμων λίθων Tiffany είχε μηνύσει τον Μπερνάρ 
Αρνό, διότι δήλωσε πως αποσύρει το ενδιαφέρον 
εξαγοράς. Το ποσόν που κατόρθωσε να εξοικονομήσει 
ανέρχεται σε 425 εκατ. δολάρια. Ο εν λόγω γαλλικός 
όμιλος, προσθέτοντας στη συλλογή εμπορικών 
σημάτων πολυτελείας, που διαθέτει, και αυτό του 
οίκου Tiffany, ενισχύει τη θέση του στην αγορά 
κοσμημάτων. 

3.  Χαριστική βολή στη βιομηχανία της γούνας δίνει η 
πανδημία. Στη Δανία, όπου εκτρέφονται μινκ και 
βρίσκεται και το κέντρο διεξαγωγής της μεγαλύτερης 
διεθνούς δημοπρασίας γούνας, ίσως χαθούν 6.000 
θέσεις εργασίας, όπως αναφέρει το BBC. Η Δανία είναι 
η μεγαλύτερη διεθνώς αγορά με 1.000 φάρμες, όπου 
εκτρέφονταν  17 εκατομμύρια μινκ. Πρόσφατα 
εντοπίστηκαν κρούσματα στο ένα τέταρτο από αυτές. 
Η κυβέρνηση έλαβε την απόφαση και θανάτωσε 
μαζικά 10 εκατομμύρια μινκ, ενώ εκτιμάται πως και τα 
εναπομείναντα υγιή θα έχουν την ίδια τύχη. Αρμόδιοι 
αξιωματούχοι τόνισαν πως τα εκτροφεία των μινκ 
λειτουργούν ως ένα είδος πηγής του ιού, πράγμα το 
οποίο ενέχει σοβαρό κίνδυνο για τη δημόσια 
υγεία.Τώρα πλέον απαγορεύεται η εκτροφή τους σε 
μια σειρά χωρών έως τον Μάρτιο του 2021, μία εκ των 
οποίων είναι και η Ελλάδα, καθώς και οι Γαλλία, 
Ισπανία, Σουηδία, Ιταλία και ΗΠΑ. 

4. Έλεγχος εναέριας κυκλοφορίας εξ αποστάσεως.. Ο 
έλεγχος εναέριας κυκλοφορίας γίνεται μέσω οθονών 
που τροφοδοτούνται με υλικό από τις κάμερες 
υψηλής ευκρίνειας και τους αισθητήρες υψηλής  

 

ευαισθησίας που έχουν τοποθετηθεί σε ένα 
αεροδρόμιο. Η συγκεκριμένη τεχνολογία, που 
προσαρμόζεται στο μέγεθος και τη χωρητικότητα ενός 
αερολιμένα, περιλαμβάνει εργαλεία κι εφαρμογές 
ανίχνευσης αεροσκαφών και αντικειμένων, 
παρακολούθησης και επαυξημένης πραγματικότητας. 
Έτσι, ο ελεγκτής εναέριας κυκλοφορίας αποκτά 
επιπλέον… μάτια, καθώς η πανοραμική εικόνα των 
καμερών καλύπτει τα «τυφλά σημεία» των 
αεροδρομίων, ενώ μέσω των ειδικών αισθητήρων 
παρέχονται πληροφορίες για την κατάσταση των 
αεροπλάνων, την ασφάλεια ενός αεροδρομίου και της 
περιμέτρου αυτού. 

5. Σε 32.000 απολύσεις προχωρεί η Walt Disney μέχρι 

τα τέλη Μαρτίου. Η Walt Disney σκοπεύει να 

απολύσει 32.000 υπαλλήλους της έως τα τέλη 

Μαρτίου. Ο βασικός λόγος είναι η πανδημία του 

κορωνοϊού, η οποία συνεχίζει να σφυροκοπάει τη 

ζήτηση για τα θεματικά της πάρκα και τα θέρετρά της. 

Κι ενώ συμβαίνει αυτό, η υπηρεσία ροής της Disney, η 

Disney+, έχει πλέον τώρα περίπου 74 εκατ. 

συνδρομητές, θέτοντάς την έτσι στο κέντρο της 

επιχείρησης, αφού η πανδημία μετατόπισε εντός του 

σπιτιού την ψυχαγωγία των ανθρώπων. 

6.  Χρυσό διαβατήριο για ασφάλεια θέλουν πλούσιοι 

Αμερικανοί. Όλο και μεγαλύτερη είναι η ζήτηση για τα 

λεγόμενα «χρυσά» διαβατήρια, καθώς τα αναζητούν 

πυρετωδώς οι πλούσιοι Αμερικανοί. Μετά τις 

πολυτέλειες των θαλαμηγών, των ιδιωτικών 

αεροσκαφών και των επαύλεων, τώρα οι βαθύπλουτοι 

αναζητούν ένα άλλο περιουσιακό στοιχείο που είναι 

πολύ λιγότερο συμβατικό. Ο λόγος για το δεύτερο 

διαβατήριο. Και φαίνεται πως έχει παίξει κάποιο ρόλο 

στην αυξημένη ζήτηση αφενός ο παράγοντας της 

πανδημίας και αφετέρου οι αμερικανικές εκλογές. 

 

 

 


